

宁夏打造便民利民知识产权普惠公共服务

本报讯(记者 王 茜) 10月30日,记者获悉,为进一步提升全区知识产权公共服务质量,不断提高知识产权公共服务标准化规范化便利化水平,自治区市场监管厅(知识产权局)出台《宁夏回族自治区知识产权公共服务普惠工程实施意见(2023—2025年)》(以下简称《实施意见》),促进知识产权公共服务惠民利民。



政协工作动态

青铜峡市政协文化艺术界委员开展界别活动

等建议。

图书馆馆长给委员们讲授了关于《清平乐·六盘山》毛体书法作品的时代背景及毛泽东在创作这首词时的历史背景,使委员们重温了红军二万五千里长征的意义,激励委员们在今后的工作中发挥长征精神,珍惜今天的幸福生活,发挥好党员委员的示范引领作用,走好新时代的长征路。

观摩活动结束后,文化艺术界委员充分发挥专业优势,到青铜峡市第六小学开展“书法、

《实施意见》以公共服务能力水平提升为主要目标,积极促进知识产权公共服务主体多元化、供给均等化、领域多样化、支撑数字化、人才专业化,构建供需匹配、各服所需的分层服务机制,推动公共服务线上线下融合发展。全面实现普惠效能升级,促进公共服务体系和保护体系、运用体系协同发力,促进服务链与创新链、产业链、人才链深度融

合,实现政策普惠公平、服务普惠可及、数据普惠开放,营造良好营商环境和创新环境,为知识产权强区建设提供有力支撑。

截至目前,全区已布局共享智能铸造产业创新中心有限公司等国家知识产权信息公共服务网点2家,银川市生产力促进中心等技术与创新支持中心(TISC)2家,建设自治区知识产权服务中心等国家级专利导航服务基地2个,首批认定商标品牌指导站5家,2023年新认定自治区级知识产权信息公共服务机构20家,初步实现知识产权公共服务机构地市级全覆盖。同时,在自治区和五市政务服务大厅布设知识产权自助检索终端设备6台,开通检索服务账号6个,打通便民利民服务“最后一公里”,全区知识产权公共服务能力显著提升。

中宁县政协举办委员培训暨委员大讲堂活动

本报讯(记者 孙振星) 为深入学习贯彻党的二十大精神,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实,坚持“学”字当先,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,强化责任担当、提高建言质量,展现新时代政协委员的新形象,近日,中宁县政协举办2023年第三期委员培训暨委员大讲堂活动。

培训会上,中宁县委政协党组书记张志军传达学习习近平总书记系列重要讲话精神,从理论和实践上阐明了人民政协的制度优势,为新时代人民政协事业发展进一步指明了方向,并对提案、社情民意信息工作作专题辅导和工作安排。广大政协委员要深学细悟、以学促干,认真做好各项履职工作,力促政协工作全面提质增效。

中宁县政协副主席赵洪武围绕团队合作,从多个角度为委员们作了精彩讲解,讲授深入浅出,以案明理,观点鲜明、见解独到。中宁县政协委员、税务局局长王建新围绕税收政策,用生动的案例、精彩的语言,介绍了热点、重点和难点税收政策,使委员们学到了很多税务知识,对委员们今后的工作生活有很大帮助。

委员们表示,将结合工作实际学以致用,提高团队凝聚力,增强协作精神,以更积极乐观的心态开展履职和本职工作,为中宁县经济社会高质量发展添砖加瓦。



前三季度港口货物吞吐量同比增8.5%

仅用不到9个月,浙江宁波舟山港累计完成货物吞吐量超10亿吨,领先全球其他主要港口;河北港口集团累计完成货物吞吐量超6亿吨,同比增长8.7%……今年以来,我国港口货物吞吐量增速保持较高水平。交通运输部近日发布的最新数据显示,前三季度,我国完成港口货物吞吐量125.4亿吨,同比增长8.5%;其中第三季度增长9.5%,与上半年相比加快1.5个百分点。

快速增长的货物吞吐量折射出国内消费需求增长、经济运行企稳回升的向好态势,也彰显出我国交通运输经济运行持续稳定恢复,物流保通保畅成果进一步巩固的良好趋势。

数据显示,前三季度我国集装箱吞吐量完成2.3亿标准箱,同比增长5.2%;其中第三季度增长5.9%,增速较上半年加快1个百分点。

(据《人民日报》)

(上接01版)

2016年起,当地街道等组织了问卷调查、专题座谈会,以收集社区居民更新建议。很多老街坊提出希望保留228街坊原始风貌,“社区食堂”“社区服务”“记忆展陈”“健身培训”等百姓高频需求,成为228街坊引人更新业态的“指南针”。

“考虑到用地成本较高,我们不得不‘精打细算’。”上海创寓科技发展有限公司总经理陈军说,建设社区食堂是老百姓呼声最高的事,最终将最好的位置留出来,办了“熊猫饭堂”。

如今的228街坊“修旧如旧”,成为上海唯一完整的“两万户”街坊风貌保护区。有“工人文化”展陈、留住工人新村记忆,有裁缝店、修鞋店、修表店等便民服务业态,还设立了党群服务站点和市民健身中心……

“这里真是大变样,越来越好!未来怎么变,我们全程都有发言权。”228街坊动迁居民李梅芳说。

“杨浦滨江的10个人民建议征集点,既可以是健身补给站,也可以是公园休憩点、公共图书馆……居民们对于城市发展有哪些建议,都可以在这里直接提交。”杨浦区委书记薛侃说。

据新华社北京10月28日电 中国人民银行日前发布的报告显示,跨境人民币业务服务实体经济能力增强。2023年1月至9月,人民币跨境收付金额为38.9万亿元,同比增长24%。

人民银行发布的《2023年人民币国际化报告》显示,人民币跨境使用延续稳步增长态势,人民币在本外币跨境收付中的占比进一步

提高。2023年1月至9月,货物贸易人民币跨境收付金额合计7.7万亿元,占同期货物贸易本币跨境收付比例为24.4%,同比上升7个百分点,为近年来最高水平。2023年1月至9月,中国与“一带一路”共建国家人民币跨境收付金额为6.5万亿元,同比增长19%。

同时,人民币融资货币功能不断提升。报告称,境内银行境

外贷款、境外机构境内债券发行等政策相继出台,人民币投融资环境持续改善。环球银行金融电讯协会(SWIFT)数据显示,2023年2月以来,人民币在全球支付中占比逐月上升,9月升至3.71%,排名保持第五位。2023年9月,人民币在全球贸易融资中占比为5.8%,同比上升1.6个百分点,排名上升至第二位。

今年前9个月我国人民币跨境收付38.9万亿元

据新华社北京10月30日电 中国三峡集团30日发布消息称,三峡集团所属生态工程中心长江生物多样性研究中心科研团队近日在长江上游支流岷江流域开展珍稀濒危植物疏花水柏枝专项调查工作时,发现了疏花水柏枝新的分布点。

自2007年以来,科研人员陆续

在湖北省宜昌市、四川省宜宾市和泸州市的部分区域发现了疏花水柏枝新的分布点。本次新发现的种群位于四川省乐山市境内。

据科研团队有关负责人介绍,疏花水柏枝是国家二级重点保护野生植物,是典型的河岸带珍稀植物,主要分布在长江中上游水域。疏花水

柏枝是一种耐淹植物,夏秋休眠,冬春繁殖,生长在长江水位涨落带的砾石滩。每年的长江丰水期,疏花水柏枝在水下休眠,到了枯水期时又开始迅速生长繁殖。它的根系发达,对河滩水位涨落带能起到保土固沙和绿化的作用,对恢复长江生态环境和提升长江沿线两岸风貌有着积极意义。

长江上游发现疏花水柏枝新分布点

在湖北省宜昌市、四川省宜宾市和泸州市的部分区域发现了疏花水柏枝新的分布点。本次新发现的种群位于四川省乐山市境内。

据科研团队有关负责人介绍,疏花水柏枝是国家二级重点保护野生植物,是典型的河岸带珍稀植物,主要分布在长江中上游水域。疏花水

柏枝是一种耐淹植物,夏秋休眠,冬春繁殖,生长在长江水位涨落带的砾石滩。每年的长江丰水期,疏花水柏枝在水下休眠,到了枯水期时又开始迅速生长繁殖。它的根系发达,对河滩水位涨落带能起到保土固沙和绿化的作用,对恢复长江生态环境和提升长江沿线两岸风貌有着积极意义。



10月29日,河北省顺平县安阳镇永胜村的果农在果园采收柿子。近日,河北省顺平县山区的磨盘柿子进入成熟期,果农们开始适时采摘、销售、加工柿饼,山前屋后呈现出一派丰收景象。地处太行山区的顺平县是河北省磨盘柿子主产区之一,目前该县柿子树种植面积达6万多亩,年产柿子7000多公斤。新华社发

隆德县盘活利用废弃工矿地

14处废弃露天矿山实现生态修复及企业转型

本报讯(记者 邓 蕉) 10月27日,记者从隆德县委宣传部获悉,近年来,隆德县先后投入资金3200多万元,对辖区内14处废弃露天矿山进行生态修复及企业转型,治理面积2100亩,实现“制度”向“模式”、“资源”向“资产”,“资产”向“红利”的成功转变。

针对境内早期各类采砂、取土、采石等露天采矿活动十分频繁,植被损毁、水土流失、地质灾害等问题,隆德县以改善生产生活环境,盘活废弃土地资源、增加农民收入为目标,形成了“治理+造血”“一份治理多份收益”的新模式。隆德县实施的历史遗留废弃露天矿山生态修复项目共包括14处废弃矿山,这些废弃矿山县域均有分布,成因复杂,且各处矿山的地貌类型、地质环境问题、土地利用现状复杂多样。隆德县自然资源局深入开展调查,在充分尊重群众意愿的基础上,采取因地制宜、分类施策的原则,把恢

复耕地作为主要目标,按照宜耕则耕原则,采取拆除砖窑、废渣清运、土壤改良、整修田间道路等措施有效提升复垦耕地质量等级,恢复耕地300亩,实现了耕地数量质量双提升的目标。

此外,隆德县把消除矿山生态问题作为治理的主要内容,累计治理面积1900亩,种植各类乔木11.5万多棵,灌木96万多株,改善了县城、村庄景观,恢复了土地资源,重构了植被环境,增强了水土保持功能,取得了良好的生态效益。隆德县正荣建材厂和隆德县起旺机砖厂等企业转型为设施农业用地80亩,在此基础上建立了农业合作社,发展蔬菜、西瓜种植等,年均增加群众收入25万元。宁夏隆德县恒达建材厂、隆德县三鑫建材厂、隆德县永丰机砖厂等通过招商引资及企业自行兴办养殖业、加工业等,转型用地150亩,取得了良好的经济效益。

三季度全国规模以上工业企业利润同比增长7.7%

新华社北京10月27日电 国家统计局27日发布的数据显示,三季度,全国规模以上工业企业利润同比增长7.7%,工业企业利润在连续五个季度同比下降后首次由降转增,呈加快回升态势。

统计数据显示,前三季度,全国规模以上工业企业利润同比下降9%,降幅较上半年、一季度分别收窄7.8和12.4个百分点。其中,9月份规上工业企业利润同比增长11.9%,连续两个月实现两位数增长。

企业当季营收由降转增,带动利润加快改善。国家统计局工业司统计师于卫宁表示,随着市场需求持续恢复,工业品价格逐步回升,工业企业营收明显好转。前三季度,规上工业企业营业收入同比持平,增速较上半年、一季度分别回升0.4和0.5个百分点。其中,三季度规上工业企业营业收入在连续两个季度下降后同比增长0.3%,拉动当季利润由降转增。

三大门类利润均有改善,六成

行业利润好转。三季度,采矿业利润降幅较二季度收窄11.6个百分点,制造业利润由二季度同比下降11.8%,电力热力燃气及水生产和供应业利润增长44.5%,增速较二季度加快10.6个百分点。

原材料制造业利润由二季度同比下降60.8%;消费品制造业利润由二季度同比下降9.9个百分点,其中三季度消费品制造业利润由二季度同比下降转为增长11.8%。

“总体看,前三季度工业企业利润逐季改善,恢复向好态势明显。”于卫宁说,下阶段,要继续落实落细党中央、国务院决策部署,着力扩大有效需求,提振市场信心,助力企业纾困解难,稳定企业预期,扎实推进新型工业化,不断塑造发展新优势,巩固工业企业效益恢复向好基础,持续推动工业经济高质量发展。

记。没想到当天晚上,她就收到了南文营社区养老服务驿站招聘保洁员的信息,后来通过面试成功上岗。

“走路上班几分钟,工资按月发。最重要的是,我喜欢这里的氛围,周边的老人每天都来这里活动,打球、下象棋、练书法,又温馨又热闹。”钟爱敏说。

为保障回迁居民就业,雄安新区容东片区开展大走访等专项活动,详细了解每户居民就业状况、就业意向、培训需求等,详细记录“民情台账”,并建立“1+N”就业服务体系,设立容东就业服务中心、零工驿站,搭建供需对接平台,充分挖掘岗位,帮助居民家门口就业。

抓住重点精准发力,美好生活才更加“可见可感”。围绕让群众住得稳、过得安、有奔头,雄安新区规划了多层次的生活圈:“15分钟”社区中心,配置公交站、中学、社区服务中心、健身器材等;“10分钟”邻里中心,配置小学、社区卫生站等;“5分钟”街坊中心,配置婴幼儿服务设施、幼儿园、居委会、社区活动站及老人服务中心等。聚焦人民需求,下足“绣花”功夫织就的“未来之城”正在成为现实。(新华社北京10月30日电)

古厝修缮工程正在进行,“要让大众看到老福州城的样子,让公共遗产更好地造福于民”。

前不久,在一一座由古厝改造的书吧“无用空间”里,一场关于“三坊七巷修复与再生”的新书发布会吸引了100多位读者参与。“这里是城市历史文脉的中心,三坊七巷也成为文史爱好者的‘天堂’。”无用空间的主理人方碧峰说,自成立以来已举办了近300场公益活动。

如今,三坊七巷游客接待量超过1000万人次。在三坊七巷修复活化基础上,福州着力打造梁厝、南公园等17个特色历史文化街区,保护和整治261条传统老街。

古街区里文物展览应接不暇,“老字号”重装亮相,传统艺术轮番登台……城市历史文化遗产正不断被“找出来、保下来、用起来”,大大提升了城市文化品质,为人民创造更加宜人宜游的幸福之城。

精细“绣”出未来城

【总书记的嘱托】2023年5月,习近平总书记在河北雄安新区考察时强调,要同步推进城市管理现代化,从一开始就要下好“绣花”功夫,积极推动

线上线下的人民建议征集点开在“指尖上”“家门口”,上海25个基层立法联系点全城覆盖……声音在一一线倾听、建议在一一线协商、成果在一一线落地,更多群众的“金点子”变成各地城市发展“金果子”。

老坊巷焕发新活力

据新华社北京10月30日电 中国三峡集团30日发布消息称,三峡集团所属生态工程中心长江生物多样性研究中心科研团队近日在长江上游支流岷江流域开展珍稀濒危植物疏花水柏枝专项调查工作时,发现了疏花水柏枝新的分布点。

据科研团队有关负责人介绍,疏花水柏枝是国家二级重点保护野生植物,是典型的河岸带珍稀植物,主要分布在长江中上游水域。疏花水

柏枝是一种耐淹植物,夏秋休眠,冬春繁殖,生长在长江水位涨落带的砾石滩。每年的长江丰水期,疏花水柏枝在水下休眠,到了枯水期时又开始迅速生长繁殖。它的根系发达,对河滩水位涨落带能起到保土固沙和绿化的作用,对恢复长江生态环境和提升长江沿线两岸风貌有着积极意义。

如今的228街坊“修旧如旧”,成为上海唯一完整的“两万户”街坊风貌保护区。有“工人文化”展陈、留住工人新村记忆,有裁缝店、修鞋店、修表店等便民服务业态,还设立了党群服务站点和市民健身中心……

“这里真是大变样,越来越好!未来怎么变,我们全程都有发言权。”228街坊动迁居民李梅芳说。

“杨浦滨江的10个人民建议征集点,既可以是健身补给站,也可以是公园休憩点、公共图书馆……居民们对

于城市发展有哪些建议,都可以在这里直接提交。”杨浦区委书记薛侃说。